

# Коллективный ТРУД

О Р Г А Н  
СЕРГАЧСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ  
ГОРЬКОВСКОЙ  
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й

№ 146 (2626)

20 ДЕКАБРЯ  
1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена № 10 коп.

Горький

Секретарю Горьковского обкома ВКП(б)  
тов. РОДИОНОВУ

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“—мой братский привет и благодарность Красной Армии

И. Сталин

## ОТВЕТИМ РОДНОМУ СТАЛИНУ УСИЛЕНИЕМ ПОМОЩИ ФРОНТУ

С любовью и гордостью следят все рабочие и колхозники, все трудящиеся нашей области за боевыми успехами советских воинов. И каждый, в ком бьется пламенное сердце советского патриота, чья жизнь посвящена безраздельно служению отчизне, стремится помочь Красной Армии быстрее осуществить ее историческую задачу освобождения родной советской земли от гитлеровской нечисти.

Колхозники и колхозницы нашей области, воодушевленные историческим октябрьским докладом и приказом товарища Сталина, по призыву колхоза „Алга“, Сергачского района, организовали сбор средств на постройку эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“ и в течение трех дней внесли на эту цель из своих личных сбережений 60 миллионов рублей. Одновременно, по предложению колхоза „Алга“, Сергачского района, они сдали в фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна.

Средства, которые собрали наши колхозники и колхозницы на строительство боевых эскадрилий—это выражение их благородных патриотических чувств, это еще одно яркое проявление могучей силы советского патриотизма.

—У меня три сына громят немецких мерзавцев,—говорил на собрании колхоза „12 лет Октября“, Городецкого района, колхозник тов. Локтев.—Пусть знают мои сыновья, что я не стою в стороне, а помогаю им. Пусть наши сталинские соколы еще злее бьют немца!

—У меня на фронте пал

смертью храбрых любимой сын,—говорил колхозник Б.Савского колхоза, Лявского района, тов. Касатков.—Я отдаю Красной Армии мои кровные сбережения. Я отдаю их от чистого сердца отца, потому что хочу мстить за сына, чтобы быстрее мы снова зажили мирной жизнью...

Нет более важной задачи у советских людей, как вложить все свои силы, средства, знания и умение в общее дело борьбы с врагом. Нет большего счастья, чем заслужить привет вождя и благодарность Красной Армии.

Сегодня все наши колхозы, все города и села области облетит волнующее известие о том, что великий Сталин, наш мудрый вождь, учитель и отец одобрил патриотический вклад колхозников и колхозниц области. В телеграмме товарища Сталина на имя секретаря Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионова говорится:

„Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“—мой братский привет и благодарность Красной Армии“.

Живой радостью наполнятся сердца горьковских колхозников и колхозниц, зажигая их стремлением к еще большему усилению помощи фронту; как вдохновляющий призыв воспримут сталинское приветствие рабочие и работницы наших предприятий и все трудящиеся области. И из колхоза в колхоз, с завода на завод пронесется могучий патриотический клич:

—Ничего не пожалею

для Красной Армии! Будем с каждым днем увеличивать наш вклад в великое дело победы над немецкими захватчиками!

Велика честь, оказанная колхозникам и колхозницам области приветствием товарища Сталина. Велика и их ответственность перед родиной. Успешно закончить сельскохозяйственный год, в самое ближайшее время завершить поставки государству хлеба, льна, мяса и других сельскохозяйственных продуктов, успешно подготовиться к весеннему севу и впредь всеми силами крепить мощь Красной Армии,—таков их патриотический долг. Неуклонно улучшать работу нашей промышленности, увеличивать производство вооружения, снаряжения и боеприпасов для Красной Армии, добиваться бесперебойной, ритмичной работы предприятий—такова обязанность наших рабочих и работниц и командиров промышленности.

Пусть растут богатырские силы нашей отчизны, пусть крепнет боевая мощь и наступательный порыв доблестных воинов Красной Армии! Пусть еще более сокрушающие удары обрушат наши воины, наши соколы-летчики на разбойничьи полчища врагов, чтобы их черными трупами покрылась земля, которую они осквернили, чтобы потоками своей поганой крови ответили они за чудовищные злодеяния, совершенные на нашей земле.

Вперед, товарищи, за нашу родину, за нашу победу! Ответим родному Сталину еще большим усилением помощи фронту!  
(Перевожая „Горьковской Коммуны“ за 18 декабря.)

## ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

Единодушно колхозники Кладбищенского колхоза поддержали инициативу колхозов „Алга“ и „Согласие“.

На общем собрании колхозников первой взяла слово бригадир Маганова Анна Васильевна.

—Тяжелое время мы сейчас переживаем. Враг остренел. Мы сейчас должны приложить все усилия к тому, чтобы помочь нашей армии в ее борьбе с врагом. Я вношу на постройку эскадрильи „Валерий Чкалов“ 1500 руб. и

урожай, причитающийся мне на 5 трудней, вношу в фонд Красной Армии.

Ее примеру последовали Ксения Ивановна Сапожникова, Екатерина Алексеевна Сигачева и другие колхозники. Всего колхозники внесли 70000 р. Е. С.

## ПОСТРОИМ МОЩНУЮ ЭСКАДРИЛЬЮ „ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ“

Приветствие товарища Сталина колхозникам и колхозницам Горьковской области вызвало новый подъем среди колхозников и всех трудящихся района. Радостью наполняются сердца колхозников, зажигая их стремлением к еще большему усилению помощи фронту. Все новые

и новые суммы средств поступают в Государственный банк от колхозников и трудящихся.

На 19 декабря всего по району на строительство эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ собрано 1815000 р. и в фонд Красной Армии 167 тонн хлеба.

## 78290 рублей внесли Ивановские колхозники

Колхозники и колхозницы Ивановского колхоза, воодушевленные историческим октябрьским докладом и приказом тов. Сталина по призыву членов артели „Согласие“, Чкаловского района, вносят средства на постройку эскадрильи боевых самолетов „Валерий Чкалов“.

—Ничего не пожалею

для Красной Армии! Пусть боевые машины, построенные на наши средства, нещадно громят немецких захватчиков!—заявили ивановские колхозники на колхозном собрании.

На текущий счет в Государственный банк они внесли наличными 78290 рублей.

Н. Сергеева.

## ОТВЕТ УЧАЩИХСЯ

Ученики Яновской НСШ VI класс—485 руб., V класс горячо откликнулись на почин Чкаловских колхозников о сборе средств на мощную эскадрилью „Валерий Чкалов“.

В течение двух дней среди учащихся школы было собрано 3050 рублей. Лучшими классами по сбору оказались VII класс, сдавший на постройку авиоэскадрильи 549 руб.

Ученики А. Воронина, А. Милицкова, А. Солдатов, В. Гасилова, А. Скороумова, Л. Жадаева, А. Рыбакова, Баюшев, Кисляков внесли по 30 руб. и больше.

Учителя этой школы внесли 10 проц. месячного заработка.

З. Силантьева.

## НА ПОСТРОЙКУ БОЕВЫХ САМОЛЕТОВ

Патриотический почин членов сельхозартели „Согласие“, Чкаловского района, нашел горячий отклик у железнодорожников станции Сергач. Они, выражая благодарность бойцам и командирам Красной Армии за боевые успехи на фронтах отечественной войны, стремятся всеми силами помочь им в борьбе с немецким зверьем.

Рабочие и служащие па-

ровозного депо Сергач на постройку авиоэскадрильи „Валерий Чкалов“ внесли 33865 руб., работники угольного склада—4800 руб., вагонного цеха—4212 руб., учащиеся средней школы № 4—2000 руб.

Всего железнодорожники станции Сергач на постройку боевых самолетов внесли свыше 60000 руб.

Железнова.

## НОВОГОДНИЕ ПОДАРКИ КРАСНОЙ АРМИИ

С большой любовью готовят Андреевские колхозники новогодние подарки для бойцов и командиров Красной Армии. Женщины прядут и вяжут теплые носки, варежки, пекут сдобное тесто. Колхозники Андреевки уже приготовили и отослали в действующую армию 70 посылок. В посылках можно найти теплые варежки, носки, баночки с медом, махорку, белые сухари, кисеты, платочки.

Мясумов.

145 посылок послали к новому году в Красную Армию колхозники колхоза „Заветы Ленина“. Местные кулинарши напекли вкусное печенье на меду. В посылки положено добротное свиное сало, душистое сливочное масло и другие вкусные вещи.

И. Милицков.

Подготовка новогодних подарков бойцам и командирам Красной Армии широко развернулась по всему району. Всюду колхозники с теплыми чувствами выбирают самое лучшее и самое вкусное и отправляют в Красную Армию. На пересылочный пункт от колхозников района поступило около 2000 индивидуальных новогодних подарков.

Кудряшов.

Т. Георгиева.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 18 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов.

17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4-х артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В Заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашим истребителем.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепились занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено 2 роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные.

На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 ДЗОТов и блиндажей, подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населенный пункт.

Перегруппировав свои силы наши части нанесли немцам контрудар и выбили их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 7 сожженных танков. На другом участке артиллеристы под командованием лейтенанта Чепелко подбили 7 немецких танков. В этом же бою старший лейтенант Кошевенко из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

На Центральном фронте наши войска, отбивая контратаки противника продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейцы части, где командиром тов. Холодилов, в двух дневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять рошу, имеющую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

В районе Великие Луки наши части продвигались вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров, 2 танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашины, 10 пулеметов и 2 вещевых склада.

Наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

В районе Моздока противник силою пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, подбито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, пустил под откос 4 воинских

эшелона противника. Уничтожен паровоз, разбиты в щепы 8 вагонов с войсками и 4 платформы с автомашинами, повреждено 104 вагона и платформы. Другой отряд Калининских партизан организовал крушение 2-х поездов немецко-фашистских оккупантов. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

Захваченный в плен радист сбитого бомбардировщика «Юнкерс — 88» 3 отряда 1 немецкой бомбардировочной эскадры Бернгард Шмидске рассказал: «Экипаж нашего самолета вместе с группой других летчиков получил задание бомбить скопление русских автомашин. За линией фронта мы попали под сильный огонь зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляли очень метко и за несколько минут сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В тот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде оставалось всего лишь 3 экипажа».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население захваченных ими советских районов. В деревнях Сверкуны, Черепы, Карелово, Симоновка, Будино, Выползово и Огибалово, Бельского района, Смоленской области, немцы учинили зверскую расправу над мирным населением. Палачи расстреляли и замучили многих стариков, женщин и детей. Всем жителям были розданы бирки и приказано носить их на шее. За утерю бирки гитлеровцы подвергали виновных самым суровым наказаниям, вплоть до расстрела. Фашистские изверги теперь почти целиком сожгли эти деревни. Оставшихся в живых крестьян немцы угнали на каторжные работы в Германию.

## В Лопатине не готовятся к весне

В Лопатинском колхозе не спешат с подготовкой к весеннему севу 1943 года. Этот вопрос до сих пор не обсуждался на правлении колхоза. Руководители колхоза придерживаются вредной тенденции — до весны время много и мы еще успеем подготовиться.

До весны время много, но и работу в Лопатине провести надо очень большую. Здесь еще не хватает значительного количества семян для посева. Одного овса в колхозе не хватает 510 центнеров, ячменя не хватает 30 центнеров, вики — 50 центнеров, картофеля — 264 центнера. О приобретении недостающих семян председатель колхоза тов. Шамин пока еще и не думал. Имеющиеся семена хранятся небрежно. Горох и вика большой влажности и насыпаны толстым слоем, отчего могут согреться и испортиться. К сортировке и триерованию не приступали, все семена засорены.

Сельскохозяйственный инвентарь в беспорядке. Из 24 плугов, числящихся в инвентаризационной книге имеется только 16 штук, остальные валяются на поле. 3 отремонтированных плуга поставлены в машинный сарай, в котором на полметра снега, так

как двери сарая не закрываются. Другой инвентарь как сеялки, бороны, вальки разбросаны на территории колхоза и занесены снегом.

Не включился колхоз и в проведение месячника по вывозке местных удобрений.

Несмотря на то, что колхоз будет испытывать затруднение с тягловой силой, руководители не хотят обучать ходить в упряжи нетелей и быков. Между тем в колхозе можно использовать для работы 16 нетелей и 2 быка, которые значительно облегчили бы весной напряженное положение с тяглом.

Надо сказать, что вопросом подготовки к весне мало занимается и партийная организация — секретарь тов. Киреев. На партсобрании 9 декабря впервые обсуждался вопрос о подготовке к весне. Партийная организация в своем решении приняла ряд предложений, направленных на улучшение положения. Однако контроля за работой колхозов не видно.

Руководству колхозом совместно с парторганизацией надо немедленно обратить самое серьезное внимание на подготовку к весне.

К. Кисляков.

## Расходовать корма строго по плану

Ивановский колхоз Покровского сельсовета добился неплохих показателей в части роста общественного животноводства. Все животноводческие фермы полностью укомплектованы, а свиноводческая ферма имеет поголовья даже значительное перевыполнение.

Все поголовье скота размещено в хорошо подготовленных к зиме помещениях.

Но, проявляя должную

заботу о выполнении плана поголовья скота, а также о подготовке помещений к стойловому периоду, руководители колхоза и заведующая ферма тов. Фотева совершенно опустили из виду один существенный вопрос: до сих пор они расходуют корма совершенно без учета и слишком неэкономно.

Из всех наличных кормов в колхозе только сено обмерено и сдано заведующей фермами, а такие корма, как солома ржаная и яровая, еще до сих пор не обмерены. И расходуются корма как и кому сколько вздумается. Большая часть корма идет под ноги скоту из-за недостатка кормушек. При правильном скармливании грубых кормов скоту можно сэкономить с каждой головы 1 кг. в день, что за весь стойловый период составит не менее 150 воев.

Дальше такое нерациональное расходование корма не может быть терпимым. Нужно немедленно составить план расходования кормов по месяцам и на каждый день и строго придерживаться его.

Л. Карцова.

В. и. о. ответственного редактора С. БУХАЛИН.

## Очередная лезь немцев об окружении советских войск

Гитлеровская ставка опубликовала сообщение о том, что немецкие войска якобы окружили и уничтожили у города Торопца группу советских войск.

В этом сообщении говорится: «Потери советских войск в районе Торопца составили 15.000 убитыми и 4.217 пленными, 542 танка и разведывательных бронемашин и большое количество легкого и тяжелого оружия, более 1.000 грузовиков и другого военного материала». В этом сообщении от начал до конца нет ни слова правды. По количеству награжденной здесь беспардонной лжи гитлеровцы превзошли самих себя. О каком

окружении у Торопца говорят запутавшиеся и изолгавшиеся вконец гитлеровцы? Красная Армия отбросила немецко-фашистские войска от Торопца более чем за 70 километров на запад и более чем на 100 километров на юг и юго-восток еще зимой 1941-1942 годов и этот город с полным основанием можно считать тыловым советским городом, где не слышно даже залпов тяжелых орудий. Если у Торопца в настоящее время и находятся немцы, то только лишь в качестве военно-пленных.

На самом деле в последнее время происходили бои не в районе Торопца, а в районе г. Белого, при-

чем наступали здесь не немцы, а советские войска. В ходе этих боев наши части наголову разгромили 33 немецкий танковый полк вместе со штабом, 216 пехотный полк и 13 егерский батальон. Немцы потеряли в этих боях убитыми свыше 7.000 солдат и офицеров, 110 танков, до 57 орудий, до 100 пулеметов, 860 автомашин, 10 конных обозов. Наши части взорвали 5 складов с боеприпасами, 3 склада с горючим и уничтожили на одном из аэродромов 17 самолетов противника.

В этих боях наши войска потеряли 2.000 человек убитыми и 115 человек пропавшими без вести;

70 танков, 48 орудий, 360 автомашин. Таковы действительные итоги боев в районе г. Белого.

Факт опубликования немцами еще одного лживого сообщения весьма показателен. Он говорит о том, что дела у гитлеровцев день ото дня идут все хуже. Именно поэтому они, как говорит русская пословица, и наводят тень на плетень. Гитлеровское командование боится сказать немцам правду о положении на советско-германском фронте. Ну, что-ж. Эту правду скажет Советское Информбюро опубликованием настоящего сообщения. Совинформбюро.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора 40  
типографии 47

МЦ 24489

Издатель райсовет

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подпи снаяплата  
1 руб. 30 коп. в месяц

Заказ 411